
    

                                                                                                      

 

 

 

Com es registra una reducció de capital amb devolució 

d’aportacions en el soci? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Identificació del cost de les accions o participacions corresponents a la reducció de 

capital: aplicar a la inversió la mateixa proporció que representi la reducció de fons propis 

respecte al patrimoni net de la societat abans de la reducció, corregit en l'import de les 

plusvàlues tàcites existents en el moment de l'adquisició i que subsisteixin en aquest 

moment; si escau, es reduirà també proporcionalment l'import de les correccions 

valoratives comptabilitzades. 
 

Base normativa: Art. 40 de la Resolució de 5 de març de 2019, del ICAC, per la qual es 

desenvolupen els criteris de presentació dels instruments financers i altres aspectes 

comptables relacionats amb la regulació mercantil de les societats de capital i NRV 2a.1.3 

i 21a del PGC. 

 

Per a dubtes i aclariments contactar amb el departament tècnic del CCJCC 

Les preguntes publicades fins avui estan disponibles al web del Col·legi 

 

16 de desembre de 2019 

? 
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Versió en català. Veure traducció al castellà en la segona pàgina 
 

Sí No 

Sí No 

No Sí 

No 

Reconèixer com un resultat financer 
en el compte de pèrdues i guanys 

S'ha acordat el pagament de la devolució de les aportacions mitjançant el lliurament 

d'efectiu? 

 

El pagament de la devolució de les aportacions es realitza mitjançant el 
lliurament d'un negoci entre empreses del grup? 

Aplicar tractament comptable de 
les permutes 

Aplicar tractament comptable 

establert en l’apartat 2.3 de  la 

NRV 21a Operacions entre 

empreses del grup  

Reconèixer contra reserves 

Entre el negoci rebut i el valor 

comptable de la inversió que es dóna 

de baixa1: 

 

Entre l'import o l'actiu rebut i el 

valor comptable de la inversió que es 

dóna de baixa1: 

La permuta es pressuposa no 

comercial quan la societat receptora 

participa en la pràctica totalitat del 

capital de la societat transmetent 

 

El negoci en el qual es materialitza la reducció de capital 

roman en el grup? 

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana


 
 

                                                                                                      

 

 

¿Cómo se registra una reducción de capital con 

devolución de aportaciones en el socio? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Identificación del coste de las acciones o participaciones correspondientes a la reducción 

de capital: aplicar a la inversión la misma proporción que represente la reducción de 

fondos propios respecto al patrimonio neto de la sociedad antes de la reducción, corregido 

en el importe de las plusvalías tácitas existentes en el momento de la adquisición y que 

subsistan en dicho momento; en su caso, se reducirá también proporcionalmente el 

importe de las correcciones valorativas contabilizadas. 
 
 

Base normativa: Art. 40 de la Resolución de 5 de marzo de 2019, del ICAC, por la que 

se desarrollan los criterios de presentación de los instrumentos financieros y otros aspectos 

contables relacionados con la regulación mercantil de las sociedades de capital y NRV 

2.ª1.3 y 21.ª del PGC. 
 

Para dudas y aclaraciones contactar con el departamento técnico del CCJCC 

Las preguntas publicadas hasta la fecha están disponibles en la  web del Col·legi 

 

16 de diciembre de 2019 

Sí No 

Sí No 

No Sí 

No 
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Versión en castellano 
 

? 

Reconocer como un resultado 

financiero en la cuenta de pérdidas 

y ganancias 

¿Se ha acordado el pago de la devolución de las aportaciones mediante la entrega de 

efectivo? 

  

¿El pago de la devolución de las aportaciones se realiza mediante la entrega 
de un negocio entre empresas del grupo?  

Aplicar tratamiento contable las 
permutas 

Aplicar tratamiento contable 

establecido en el  apartado 2.3 

de la  NRV 21.ª Operaciones 
entre empresas del grupo  

Reconocer contra reservas 

Entre el negocio recibido y el 

valor contable de la inversión que se 

da de baja1: 

Entre el importe o el activo recibido 

y el valor contable de la inversión que se 
da de baja1: 

La permuta se presume no comercial 

cuando la sociedad receptora 

participe en la práctica totalidad del 
capital de la sociedad transmitente. 

¿El negocio en el que se materializa la reducción de 
capital permanece en el grupo?  

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana

